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Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação (CAPOG) 

realizada no dia 12/12/2022, na sala virtual do Google Meet. 

Presidência: Marcus Vinícius Pereira (Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação) 

Conselheiros: Aline dos Santos Garcia Gomes (Ciências Agrárias); Juliene Antonio Ramos (Ciências Biológicas); 

Débora Leandro Rama Gomes (Ciências da Saúde); Thiago Muza Aversa (Ciências Exatas e da Terra); Alexandre Maia 

do Bomfim (Ciências  Humanas); Albertina Maria Batista de Sousa da Silva (Ciências Sociais Aplicadas); Leonardo de 

Carvalho Vidal (Engenharias); Morgana de Abreu Leal (Linguística, Letras e Artes); Guilherme Cruz de Mendonça 

(Multidisciplinar); Patricia Grasel da Silva e Rony Pereira Leal (Docente Pós-graduação Lato Sensu); Thiago de Ávila 

Medeiros (Discente Pós-graduação Stricto Sensu); Janaína dos Santos Nascimento (Docente Pós-graduação Stricto 

Sensu); Isabel Scrivano Martins Santa Bárbara e Marcela Brandão Cunha (Técnico-administrativo). 

Ausências: Não houve. 

Secretário: Alexandre Ornelles de Oliveira. 

Convidados: Stephanie Di Chiara Salgado e Vinicius Carvalho Lima (Curso de Especialização em Educação e Direitos 

Humanos do Campus Pinheiral), Livia Peullo de Barros Gil (DG/CPIN); Janaína de Azevedo Corenza, Sergio Vieira da 

Silva e Sandra da Silva Viana (Curso de Especialização em Educação de Jovens e Adultos do Campus Nilópolis); Luciene 

Fernanda da Silva (DEGPG/CNIL); Ângela Maria Bittencourt Fernandes da Silva (CEP); Rebeca Natacha de Oliveira 

Pinto (CGPG/PROPPI); Cherla Santana Matos, Luciandra Gonçalves da Silva e Marcia Cristina da Silva 

(DPESQ/PROPPI); Patrícia Silva Ferreira (DIRAGI). 

Início da Reunião: 09h40. 

 

ASSUNTOS AÇÕES DISPOSIÇÃO 

1. Informes 

O presidente, depois de aprovada a pauta, apresentou os informes: (i) resultado 

da Avaliação Quadrienal 2021 da CAPES, em que três dos cinco programas de 

pós-graduação tiveram aumento de nota – PMBqBM e MNPEF passaram de 

4 pra 5, PCTA passou de 3 pra 5, ProfEPT se manteve com 3 e PROPEC, com 

5 pois seu curso de doutorado iniciou em 2019, após a vigência do quadriênio 

2017-2020; (ii) resultado do Edital MEC/SETEC nº 76/2022 de fortalecimento 

de Núcleos de Inovação Tecnológica e/ou Agências de Inovação, em que foi 

aprovado o projeto intitulado “Arranjo ANIRES - Arranjo de Nits e Agências 

de Inovação do Rio de Janeiro, Espírito Santo e São Paulo”, coordenado pela 

Diretora da Agência de Inovação do IFRJ, Patricia Silva Ferreira; (iii) há atraso 

no pagamento de bolsas para estudantes de projetos contemplados no Edital 

Integrado 02/2022 referentes aos meses de outubro e novembro, pagas , 

respectivamente, em novembro e dezembro, em função de falta de repasse 

financeiro, que se espera regularização em breve. 

 

2. Aprovação de Ata 

O Presidente consultou o Conselho sobre a ata da reunião ordinária anterior, 

realizada no dia 31/10/2022, que foi aprovada pelos conselheiros presentes, 

exceto por dois que se abstiveram por não estarem na referida reunião. 

Aprovação 

3. Atualização do Curso de 

Especialização em 

Educação e Direitos 

Humanos do Campus 

Pinheiral - Processo SIPAC 

nº 23276.000679/2022-52 

O Presidente passou a palavra aos coordenadores do Curso de Especialização 

em Educação e Direitos Humanos do Campus Pinheiral, Stephanie Di Chiara 

Salgado e Vinicius Carvalho Lima, que apresentaram as principais alterações 

no Projeto Pedagógico do Curso (PPC). Logo após, o conselho fez suas 

contribuições: (i) carga horária das disciplinas a serem oferecidas 

presencialmente e ensino remoto, no formato híbrido, registrando seus 

percentuais totais no PPC; (ii) adequação da próxima turma, 2023, às 

modificaçãoes do PPC; (iii) atualização, nas páginas 5 e 17, quanto aos dias 

de oferta do curso na modalidade presencial. Após discussão, a coordenação 

do curso se comprometeu em adequar o PPC às solicitações do Conselho. Com 

isso, o Presidente encaminhou para votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Aprovação 

4. Atualização do Curso de 

Especialização em 

Educação de Jovens e 

Adultos do Campus 

Nilópolis - Processo SIPAC 

nº 23272.000855/2022-59 

O Presidente passou, então, a palavra à coordenadora do Curso de 

Especialização em Educação de Jovens e Adultos do Campus Nilópolis, 

Janaína de Azevedo Corenza, que apresentou as principais alterações no 

Projeto Pedagógico do Curso (PPC). Posteriormente, o conselho fez seus 

apontamentos: (i) carga horária das disciplinas a serem oferecidas nas 

modalidades presencial e EAD, registrando seus percentuais totais no PPC; (ii) 

adequação da próxima turma, 2023, às modificaçãoes do PPC; (iii) supressão 

do registro do 4º semestre referente à prorrogação; (iv) inclusão de produto 

Aprovação 
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educacional, memorial descritivo e artigo como possibilidades para o trabalho 

final de curso. Atendendo às contribuições do Conselho, a coordenação do 

curso comprometeu-se em adequar o PPC. Dessa forma, o Presidente 

encaminhou para votação, sendo aprovada por unanimidade. 

5. Atualização de 

Regimento Interno do 

Comitê de Ética em 

Pesquisa (CEP) com seres 

humanos do IFRJ - 

Processo SIPAC nº 

23270.002653/2022-16 

O Presidente passou, então, a palavra à coordenadora do Comitê de Ética em 

Pesquisa com seres humanos do IFRJ (CEP/IFRJ), que fez uma breve 

apresentação das alterações no seu Regimento Interno. O conselho destacou a 

importância do apoio dos gestores locais para a participação dos servidores 

nos espaços consultivos e deliberativos institucionais. O Presidente, após as 

considerações, encaminhou para votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Aprovação 

6. Definição do Cronograma 

de Reuniões em 2023 

O Presidente apresentou a proposta de calendário para as reuniões do Conselho 

em 2023, que foi aprovado por unanimidade, a saber: 09/01; 13/03; 10/04; 

15/05; 12/06; 10/07; 14/08; 11/09; 09/10; 13/11; e 11/12. 

Aprovação 

Assuntos Gerais 

Como assunto geral, trazido pelo conselho, questionou-se sobre a portaria de 

coordenadores de cursos de especialização, quando o Presidente informou que 

ela está em análise na Reitoria em função da finalização das comissões do 

Colégio de Dirigentes sobre o redimensionamento de cargos e funções. Não 

havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 12h12. 
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